

मोपाल

09 जनवरी 2024
मंगलवार

आज का मौसम

19 अधिकतम
13 न्यूनतम

दोपहर मेट्रो

बेबाक खबर हर दोपहर



Page-

मालदीव सरकार पर अविश्वास का साया, पर्यटन उद्योग लड़खड़ाया

नई दिल्ली, एजेंसी।

पीएम मोदी पर तीन मंत्रियों की टिप्पणी के बाद अब मालदीव की नई सरकार पर संकट के बादल मंडराने लगे हैं। विपक्षी दल उनके खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव लाने की मांग कर रहा है। मालदीव में संसदीय अल्पसंख्यक नेता अली अजीम ने मुद्दु सरकार को घेरा। उन्होंने राष्ट्रपति मोहम्मद मुद्दु को हटाने के लिए कदम उठाने का आह्वान किया है। ज्ञात हो कि मालदीव भारत का पड़ोसी है, लेकिन अब यहां राष्ट्रपति मोहम्मद मुद्दु सत्ता में आ गए हैं। मुद्दु ने भारत विरोधी के जरिए सत्ता हासिल की है। हालांकि हंगामे के बाद मालदीव सरकार ने मंत्रियों के बयान से पल्ला झाड़ लिया है, तथा उन्हें निलंबित करने की बात भी कही है। मगर असल परिस्थिति मालदीव के पर्यटन उद्योग पर

नकारात्मक असर पड़ने की है। क्योंकि मालदीव के पर्यटन उद्योग ने भी मुद्दु सरकार के इन मंत्रियों को लताड़ लगाई है। पर्यटन उद्योग संगठन ने कहा कि वह सरकार के कुछ उप मंत्रियों की तरफ से सोशल



मीडिया प्लेटफॉर्म पर भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और भारत के लोगों के खिलाफ दिए आपत्तिजनक बयानों की कड़े शब्दों में निंदा करता है। बयान में कहा गया कि है भारत मालदीव का सबसे करीबी पड़ोसी और साथी है। मालदीव के इतिहास में हर संकट की घड़ी में भारत हमारे साथ खड़ा रहा है।

भोपाल में भाजपा जीती, खंडवा में कांग्रेस

भोपाल/खंडवा। राजधानी के वार्ड 41 में हुए पार्षद उपचुनाव में भाजपा के डा रहेन करीब बाईस वोट से जीत गये हैं। उन्होंने कांग्रेस उम्मीदवार को सीधे मुकाबले में हराया। यह सीट जीतने के बाद अब भोपाल नगर निगम के भाजपा के 59 पार्षद हो गए हैं, जबकि कांग्रेस की एक सीट घट गई। अब कांग्रेस के 20 और 5 निर्दलीय पार्षद हैं। दूसरे नंबर पर कांग्रेस के मो. फहीम रहे। जिन्हें 2253 प्राप्त हुए। वहीं खंडवा में वार्ड क्रमांक 41 में हुए उपचुनाव में कांग्रेस से प्रत्याशी रहे बबलू उर्फ तारीख पटेल विजयी घोषित हुए हैं। बबलू ने 193 वोट से पार्षद पद का चुनाव जीत लिया है यहां एआईएमआईएम के मुदस्सर खान को 51 वोट मिले। कटनी के दो वार्डों के उपचुनाव भाजपा जीती।

भोपाल में नये साल का सूरज दिखा, कोहरे की चाल बदली



भोपाल दोपहर मेट्रो। आज नौ दिन बाद भोपाल में सुबह साढ़े आठ बजे के आसपास सूरज पूरी तेजी के साथ नजर आया। धूप खिलने से लोगों ने राहत की सांस ली, हालांकि ठंड बरकरार है और सुबह कोहरा भी घना रहा। ज्ञात हो कि मप्र और खासकर भोपाल में पिछले कुछ दिनों से कोहरा चल रहा है। सुबह से शाम तक लगातार कोहरा छाने की अवधि अधिकतम 16 घंटे तक रही है। कई दिन विजिबिलिटी 10 मीटर से 50 मीटर के बीच रही इस बार यह बदलाव भी देखा गया कि कोहरा ज्यादा देर तक रहा और ज्यादा दिन, ज्यादा घना रहा।

प्यास से बिलखते बच्चे को पानी नहीं देने वाली एयरलाइन पर जुर्माना

नई दिल्ली, एजेंसी।

दुबई की एक तथाकथित फाइव स्टार एयरलाइंस एमिरेट्स के बरू मेंबर बच्चे को प्यास से बिलखते देख भी नहीं पसीये तथा रोते हुए बच्चे को पानी देने से इंकार कर दिया। अब यह मामला कंज्यूमर फोरम तक पहुंचा है। एयरलाइन को डेढ़ लाख रुपये का जुर्माना देनेका आदेश हुआ है।

दिल्ली स्टेट कंज्यूमर डिस्प्यूट्स रिड्रेसल कमीशन को आम आदमी कंज्यूमर फोरम के नाम से जानते हैं। बताते हैं कि फोरम ने माना कि फ्लाइंग में बरू मेंबर का एक प्यासे रोते हुए बच्चे को पानी देने से इनकार करना एयरलाइन की ओर से अपने यात्रियों को दी जाने वाली 'सेवा में कमी'

को दिखाता है। उपभोक्ता अदालत ने बरू मेंबर द्वारा यात्री के साथ ऐसे बर्ताव के लिए एयरलाइन को सेवा में खामी का दोषी पाया था और पीड़ित परिवार को मुआवजे के तौर पर 20,000 रुपये और मुकदमेबाजी पर खर्च के लिए 5000 रुपये देने का आदेश दिया था। कमीशन ने इसके लिए दुबई बेस्ट इंस एयरलाइन को निर्देश दिया कि वह पीड़ित को एक लाख रुपये का मुआवजा और 50,000 रुपये वाद खर्च के तौर पर अदा करे।



पर 20,000 रुपये और मुकदमेबाजी पर खर्च के लिए 5000 रुपये देने का आदेश दिया था। कमीशन ने इसके लिए दुबई बेस्ट इंस एयरलाइन को निर्देश दिया कि वह पीड़ित को एक लाख रुपये का मुआवजा और 50,000 रुपये वाद खर्च के तौर पर अदा करे।

अयोध्या जरूर जाऊंगा, भाजपा का पट्टा नहीं: नाथ

छिंदवाड़ा। पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ ने आज यहां कहा, 'राम मंदिर सभी का है। सुप्रीम कोर्ट के जजमेंट के बाद इसके बनने की शुरुआत हुई। तब भाजपा सरकार थी, तो उनकी ही जिम्मेदारी इसे बनाने की थी। राम मंदिर का पट्टा भाजपा के पास नहीं है, वो पूरे देश का है। राम मंदिर पर सभी का अधिकार है।' अयोध्या जाने के सवाल पर कमलनाथ ने कहा, 'मैं 22 जनवरी को तो नहीं, लेकिन वहां जाऊंगा जरूर।'



सीईओ महिला ने चार साल के बेटे को गोवा ले जाकर मार डाला

बेंगलुरु, एजेंसी।

गोवा में एक मां ने अपने ही चार साल के बेटे को मौत के घाट उतार दिया। 39 साल की सूचना सेठ नामक यह महिला बंगलूरु में एक स्टार्टअप संस्थापक और सीईओ हैं। उसे पुलिस ने गिरफ्तार किया है। आरोप है कि कल उत्तरी गोवा के कैडोलिम में एक सर्विस अपार्टमेंट में अपने चार वर्षीय बेटे की हत्या करने के बाद उसका शव एक बैग में रखकर वह कर्नाटक भाग गई थी। सेठ के चेक आउट करने के बाद अपराध का खुलासा हुआ क्योंकि हाउसकीपिंग स्टाफ सफाई करने गया तो वहां खून के धब्बे मिले। अभी पुलिस को हत्या का कोई मकसद नहीं मिला है। गोवा पुलिस के अलर्ट के आधार पर, उसे कर्नाटक के चित्रदुर्ग जिले के ऐंगमला पुलिस स्टेशन में हिरासत में लिया गया था।



इंसेक्टर परेश नाइक ने बताया कि सेठ ने चेक इन करते समय बंगलूरु का पता दिया था। वहीं, होटल के कर्मचारियों ने पुलिस को बताया कि जब सूचना ने बंगलूरु लौटने के लिए टैक्सी बुलाने के लिए कहा, तो उन्हें

समझाया गया कि विमान से जाना ज्यादा सस्ता और सुविधाजनक रहेगा। लेकिन उन्होंने सड़क से यात्रा करने पर जोर दिया। इस पर होटल ने एक स्थानीय टैक्सी की व्यवस्था की। सूचना को अपने बेटे के बिना सर्विस अपार्टमेंट से बाहर निकलते हुए भी देखा गया था।

राममंदिर

22 जनवरी को राम मंदिर में प्राण प्रतिष्ठा की जोरदार तैयारियों के बीच जारी जोरदार सियासी बहस

राजीव ने खुलवाया ताला, विहिप को दी शिलान्यास की मंजूरी मगर रास्ता भटकती ही रही कांग्रेस

नई दिल्ली, एजेंसी।

राम मंदिर के उद्घाटन की तारीख 22 जनवरी तेजी से करीब आ रही है। देशभर में इसे लेकर कई तरह के दृश्य हैं। वहीं कांग्रेस और भाजपा में जुबानी जंग भी जारी है। कांग्रेस नेताओं का कहना है कि भाजपा राममंदिर का सियासी श्रेय ले रही है। जबकि जब कांग्रेस सरकार में पीएम राजीव गांधी ने राम जन्मभूमि मंदिर का ताला खुलवाने के लिए कदम उठाए थे। हालांकि राम मंदिर के लिए आंदोलन से लेकर रथ यात्रा की शुरुआत में भाजपा ने बढ़त बनाई थी। दरअसल, 1985 में शाहबानो केस में सुप्रीम कोर्ट का फैसला बदलने से राजीव विपक्ष के निशाने पर थे, तब विरोधियों पर बढ़त



बनाने राजीव ने 1986 में अयोध्या में राम मंदिर का ताला खुलवाने की पहल की। उल्लेखनीय है कि राजीव गांधी सरकार शाहबानो मामले में मुस्लिम धर्मगुरुओं के सामने झुकी थी तथा शीर्ष अदालत के फैसले को पलटकर नया कानून पास कराया, कोर्ट ने कहा था कि

सियासी लाभ के बजाए नुकसान

दरअसल, राजीव गांधी ने ही 1989 में विश्व हिंदू परिषद को राम मंदिर के शिलान्यास की अनुमति दी थी। इसके बाद राम मंदिर के लिए पहली ईंट लगी। 91 में राजीव गांधी की लिट्टे के आतंकीयों ने हत्या कर दी थी। इसके बाद कांग्रेस ने इस मुद्दे पर कोई सियासी लाभ नहीं ले पाई, बल्कि वह अल्पसंख्यक तृतीयकरण के आरोपों में उलझकर नुकसान झेलती रही। हालांकि, कांग्रेस पीएम पीवी नरसिम्हा राव के समय में ही बाबरी मस्जिद गिराई गई थी। फिर बने कानून के तहत केंद्र सरकार ने 2.77 एकड़ विवादित जमीन के साथ चारों तरफ 60.70 एकड़ जमीन को अपने कब्जे में ले लिया था।

शाहबानो को अपने पूर्व पति से गुजारा भत्ता पाने का हक है। राजीव सरकार ने शरिया कानून के अनुरूप गुजारा भत्ता व्यवस्था को खत्म करने वाला एक कानून बनाया था। उस वक्त विपक्षियों के निशाने पर आए राजीव ने सियासी गंभीरता भांपी

व उनके ही कहने पर दूरदर्शन पर रामानंद सागर की रामायण का प्रसारण शुरू हुआ। फिर राममंदिर के ताला खुलवा दिया गया। फैसले से पहले राम मंदिर में पुजारी को साल में केवल एक बार पूजा करने का अधिकार था। जबकि 1949 में यहां

भगवान राम की मूर्ति स्थापित की गई थी। मगर इस फैसले के बाद भी अयोध्या के समीकरण में कोई खास बदलाव नहीं आया। बाबरी मस्जिद ऐक्शन कमेटी और विश्व हिंदू परिषद पहले के तरह अपने मिशन में लगे रहे। हिंदू और मुस्लिम दोनों इस जगह पर अपना दावा करते रहे। राजीव के फैसले के बाद लोगों ने हिंदुओं के दावे को पुख्ता बताया। 1989 में चुनावी भाषणों के दौरान राजीव गांधी ने कहा था कि अयोध्या में ही राम मंदिर बनेगा। तब सुब्रमण्यम स्वामी ने दावा किया था कि अगर 1989 में राजीव गांधी पीएम बन गए होते तो राम मंदिर के लिए प्रयास और तेज हो गए होते।

रामलला का नगर भ्रमण स्थगित



अयोध्या, एजेंसी।

रामलला को प्राणप्रतिष्ठा से पहले अब नगर भ्रमण नहीं कराया जाएगा। वे सिर्फ जन्मभूमि परिसर का ही भ्रमण करेंगे। जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट के पदाधिकारियों ने सुरक्षा कारणों से यह फैसला लिया है। रामलला की प्राण प्रतिष्ठा काशी के विख्यात वैदिक आचार्य गणेश्वर द्रविड के निर्देशन में होनी है। उनकी ट्रस्ट पदाधिकारियों से चर्चा में यह बात सामने आई कि जब रामलला को नगर भ्रमण कराया जाएगा तो उनके दर्शन के लिए श्रद्धालु व भक्त उमड़ पड़ेंगे। ऐसे में भीड़ नियंत्रण में प्रशासन को मुश्किल होगी। इस पर आचार्यों से राय मांगी गई तो उन्होंने जन्मभूमि परिसर का ही भ्रमण करने का सुझाव दिया। इसे ट्रस्ट ने स्वीकार कर लिया।

ठंड का असर...



भोपाल। कड़के की सर्दी के कारण लोगों की रोजमर्रा की जिंदगी में बदलाव देखा जा रहा है। बाजार दोपहर बाद गुलजार हो रहे हैं। जबकि देर शाम से ही लोग घरों की ओर कूच कर रहे हैं। चित्र में ठंड में रेलवे स्टेशन और रैन बसेरा में सोते हुए लोग।



पहले दिन ही नहीं हुआ आदेश का पालन, सुबह 7 बजे बच्चों लेने पहुंची गई स्कूल बसें निजी स्कूलों की मनमानी के आगे नतमस्तक शासन-प्रशासन..!

स्कूल शिक्षा विभाग ने सभी जिलों में 10 बजे से स्कूल खोलने के जारी किए थे आदेश

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

निजी स्कूलों की मनमानी के आगे प्रदेश में शासन-प्रशासन नतमस्तक नजर आ रहा है। इसका ताजा उदाहरण मंगलवार सुबह नजर आया। स्कूल शिक्षा विभाग द्वारा सोमवार को सभी स्कूलों को 10 बजे से संचालित करने के संबंध में आदेश जारी किए गए थे, लेकिन पहले दिन ही इस आदेश का पालन नहीं हुआ। नतीजन निजी स्कूलों की बसें घने कोहरे के बीच सुबह 7 बजे से ही सड़कों पर दौड़ती नजर आईं। मामले में अभिभावकों का कहना है कि उन्हें इस संबंध में स्कूलों की ओर से कोई जानकारी नहीं दी गई है। स्कूलों द्वारा पहले से निर्धारित समय पर बस भेजी गई। ऐसे में इस कड़के की ठंड में अपने मासूम बच्चों को भेजने के लिए मजबूर हैं।



पोर्टल भी अपडेट नहीं, आदेश नहीं किए जा रहे अपलोड

अभिभावकों का कहना है कि स्कूल शिक्षा विभाग द्वारा आदेश जारी किए जाते हैं, लेकिन इन आदेशों के प्रचार-प्रसार को लेकर कोई व्यवस्था नहीं की जाती है। विभाग को एजुकेशन पोर्टल अपडेट नहीं होता है और न ही इस पर जरूरी आदेशों को अपलोड किया जा रहा है। ऐसे में पैरेंट्स को जानकारी ही नहीं लग पाती है। जबकि स्कूल शिक्षा विभाग डिजिटल स्कूल और डिजिटल व्यवस्थाओं के दावे करता नजर आता है।

शीत लहर के चलते बदला स्कूलों का समय

प्रदेश में पिछले दो-तीन दिनों से शीत लहर और ठंड का प्रकोप बढ़ गया है। ऐसे में प्रदेश में शीतलहर के प्रकोप के कारण स्कूलों के समय में परिवर्तन किया गया है। अब सभी सरकारी और प्राइवेट स्कूल अब 10 बजे से खुलेंगे। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव के निर्देश के बाद स्कूल शिक्षा विभाग के उप सचिव प्रमोद सिंह ने सभी जिलों के कलेक्टर व जिला शिक्षा अधिकारियों को स्कूल 10 बजे से खोलने के आदेश जारी कर तत्काल प्रभाव से पालन करने के लिए कहा है।

डीईओ न फोन उठाते हैं, न कार्यालय में मिलते हैं

मामले को लेकर जब जिला शिक्षा अधिकारी अंजनी कुमार त्रिपाठी से बात करनी चाही तो उन्होंने फोन नहीं उठाया। मामले में अभिभावकों का कहना है कि जिला शिक्षा अधिकारी को बच्चों की चिंता नहीं है। स्थिति यह है कि न जिला शिक्षा अधिकारी फोन उठाते हैं और न ही कार्यालय में मिलते हैं। ऐसे में अभिभावक परेशान होते रहते हैं और निजी स्कूलों की मनमानी बेखौफ जारी है।

सभी सरकारी और निजी स्कूलों में लागू

यह आदेश प्रदेश के सभी बोर्डों के सभी सरकारी और निजी स्कूलों में लागू होगा। जारी आदेश के अनुसार ऐसे सभी सरकारी और प्राइवेट स्कूल जो सुबह जल्दी संचालित होते हैं वे अब सुबह 10 बजे से खुलेंगे। इसमें दो पालियों में संचालित होने वाले स्कूल भी सुबह 10 बजे से ही खुल सकेंगे। ऐसे सरकारी स्कूल जो सुबह 10.30 से संचालित होते हैं, वे यथावत संचालित होंगे। कक्षा 6वीं से 12वीं तक की कक्षाओं की परीक्षाओं का संचालन पूर्व निर्धारित समय सारणी अनुसार होगा।

जिला अभिभाषक संघ के द्विवार्षिक चुनाव के लिए हुआ मतदान

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

जिला अभिभाषक संघ के द्विवार्षिक चुनाव को लेकर सोमवार को जिला अदालत परिसर में सुबह 8 बजे से मतदान शुरू हुआ। न्यायाधीश और स्टेट बार कौंसिल के पर्यवेक्षकों की निगरानी में 100 बूथों पर मतदान शांतिपूर्ण और सभी व्यवस्थाओं के बीच शाम 5:30 बजे तक मतदान हुआ। इस चुनाव में करीब 3 हजार 632 अधिवक्ताओं ने वोट डाले। कार्यक्रम के अनुसार, 9 और 10 जनवरी को मतगणना के बाद परिणाम घोषित किए जा सकेंगे। सबसे पहले पदाधिकारियों के परिणाम जारी होंगे। इसके बाद कार्यकारी और सदस्यों के परिणाम आएंगे। जिसके बाद नई कार्यकारी का कार्यभार ग्रहण होगा। मुख्य चुनाव अधिकारी रवींद्र तिवारी ने बताया कि जिला बार एसोसिएशन भोपाल में 8500 अधिवक्ता पंजीकृत है। इस चुनाव में अध्यक्ष, उपाध्यक्ष, सचिव, सह-सचिव, कोषाध्यक्ष एवं पुस्तकालय अध्यक्ष तथा पुरुष-महिला कार्यकारी सदस्य के 24 पदों के लिए कुल 96 प्रत्याशी मैदान में हैं। इस चुनाव के लिए मुख्य चुनाव अधिकारी रवींद्र तिवारी के नेतृत्व में 17 अतिरिक्त मुख्य चुनाव अधिकारी लगभग 125 निर्वाचन अधिकारियों को नियुक्त किया गया।

3 हजार 632 अधिवक्ताओं डाले वोट, आज आएंगे पदाधिकारियों के परिणाम

निर्वाचन की संपूर्ण प्रक्रिया को पारदर्शिता के लिए वीडियो रिकॉर्डिंग भी की गई



सुरक्षा व्यवस्था के पुख्ता इंतजाम

इस दौरान चुनाव के मद्देनजर न्यायालय परिसर में पुलिस ने सुरक्षा व्यवस्था के पुख्ता इंतजाम किए थे। निर्वाचन की संपूर्ण प्रक्रिया को पारदर्शिता के लिए वीडियो रिकॉर्डिंग की गई। इसके अतिरिक्त जिला न्यायालय प्रांगण में पूर्व से अधिसूचित निर्वाचन क्षेत्र में प्रत्याशियों के बैनर, पोस्टर हटा दिए गए थे।

नर्मदा एक्सप्रेस 17 तक निरस्त कुशीनगर का मार्ग भी बदला

भोपाल। इंदौर से चलकर बिलासपुर जाने वाली इंदौर-बिलासपुर नर्मदा एक्सप्रेस 17 जनवरी तक निरस्त रहेगी तो कुशीनगर एक्सप्रेस भी चार दिन तक बदले हुए मार्ग से चलेगी। बिलासपुर व लखनऊ रेल मंडल में किए जाने वाले पटरी जोड़ने व अन्य मटेनेंस से जुड़े कार्यों के चलते रेलवे ने उक्त निर्णय लिया है।

- 16 जनवरी तक बिलासपुर से रवाना होने वाली गाडी संख्या 18234 बिलासपुर-इंदौर नर्मदा एक्सप्रेस व 17 तक इंदौर से रवाना होने वाली गाडी संख्या 18233 इंदौर- बिलासपुर नर्मदा एक्सप्रेस रह रहेगी।
- 10 को रानी कमलापति से रवाना होने वाली गाडी संख्या 22169 रानी कमलापति-संत्रागाछी एक्सप्रेस व 11 जनवरी को संत्रागाछी से रवाना होने वाली गाडी संख्या 22170 संत्रागाछी-रानी कमलापति एक्सप्रेस रह रहेगी।
- 16 जनवरी तक बिलासपुर से रवाना होने वाली गाडी संख्या 18236 बिलासपुर-भोपाल एक्सप्रेस तथा 18 जनवरी तक भोपाल से रवाना होने वाली गाडी संख्या 18235 भोपाल- बिलासपुर एक्सप्रेस रह रहेगी।
- 13 जनवरी को उदयपुर से रवाना होने वाली गाडी संख्या 20971 उदयपुर-शालीमार एक्सप्रेस तथा 14 जनवरी को शालीमार से रवाना होने वाली गाडी संख्या 20972 शालीमार- उदयपुर एक्सप्रेस रह रहेगी।
- 13 जनवरी को शालीमार से रवाना होने वाली गाडी संख्या 22830 शालीमार-भुज एक्सप्रेस तथा 16 जनवरी को भुज से



- रवाना होने वाली गाडी संख्या 22829 भुज-शालीमार एक्सप्रेस रह रहेगी।
- 14 जनवरी को दुर्ग से रवाना होने वाली गाडी संख्या 18213 दुर्ग-अजमेर एक्सप्रेस व 15 को अजमेर से रवाना होने वाली गाडी संख्या 18214 अजमेर- दुर्ग एक्सप्रेस रह रहेगी।
- ट्रेन 22537 गोरखपुर-लोकमान्य तिलक टर्मिनस कुशीनगर एक्सप्रेस 11 जनवरी तक अपने निर्धारित मार्ग के बजाये परिवर्तित मार्ग वाया गोरखपुर-शाहगंज-जौनपुर (कॉर्ड)-जौनपुर सिटी-सुल्तानपुर-लखनऊ-कानपुर सेंट्रल के रास्ते गंतव्य को जायेगी। परिवर्तित मार्ग में यह गा.टी शाहगंज, जौनपुर, सुल्तानपुर, लखनऊ स्टेशन पर ठहराव लेगी।
- ट्रेन 22538 लोकमान्य तिलक टर्मिनस-गोरखपुर कुशीनगर एक्सप्रेस 11 जनवरी तक अपने निर्धारित मार्ग के बजाये परिवर्तित मार्ग वाया कानपुर सेंट्रल-मानक नगर-लखनऊ-सुल्तानपुर-जौनपुर सिटी (कॉर्ड)-जौनपुर-शाहगंज के रास्ते गंतव्य को जाएगी। परिवर्तित मार्ग में यह गा.टी लखनऊ, सुल्तानपुर, जौनपुर, शाहगंज स्टेशन पर ठहराव लेगी।

प्रतिभा एवं ऊर्जा का संगम चार हजार विद्यार्थी लेंगे हिस्सा, 11 एसएचआईएम 'कार्निवाल' जनवरी से होगा शुरू

हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो। मैनेजमेंट एवं कल्चरल फेस्ट '9 वां एस. एच. आई. एम. कार्निवाल' का दो दिनी 11 जनवरी से शुरू होगा। कार्निवाल मध्य भारत का ऐसा अनूठा मंच है, जिसमें कॉलेज के छात्र-छात्राओं को अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन करने का मौका मिलता है। कार्निवाल में भोपाल ही नहीं अन्य संभाग के कॉलेजों के 4000 से अधिक प्रतिभागी हिस्सा लेंगे। फेस्ट में कुल 13 प्रतियोगिताएं आयोजित की जाएंगी। पहले दिन 11 जनवरी को ट्रेडिशनल वॉक, ऐड-मैड शो, रंगोली, ट्रेडर हंट,

पेपर ड्रेस, मेहंदी एवं टैटू, टैलेंट हंट, मैनेजमेंट क्रिज कंपटीशन का आयोजन होगा। दूसरे दिन बिजनेस प्लान, रील मेकिंग, डॉस, फ्लेमलेस कुकिंग, नुकड़ नाटक जैसी प्रतियोगिताएं होंगी। इसके अलावा कार्निवाल में स्पेशल बैंड का परफॉर्मेंस भी होगा। इस मेगा फेस्ट की प्लानिंग कई महीनों पहले से शुरू हो जाती है, जब कोर कमटी का गठन किया जाता है। एम. बी. ए. एवं एम. बी. ए. इंटीग्रेटेड की छात्राओं की विभिन्न कमटी बनायी जाती है, जो शिक्षकों के मार्गदर्शन में कार्य करती हैं।

मेट्रो एंकर

52 विद्यालयों में दूसरे नंबर पर रहा विद्यालय

एलवीएस स्कूल को राज्य कराटे स्पर्धा में 23 पदक

हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

लक्ष्मीदेवी विद्योमल शर्माफ हायर सेकेण्डरी विद्यालय की छात्राओं ने श्री अरविंदों स्कूल भोपाल में आयोजित 22वां राज्य स्तरीय कराटे प्रतियोगिता में हिस्सा लिया, जिसमें प्रदेश के 52 विद्यालयों ने भाग लिया था। इनमें एल.वी.एस. स्कूल ने द्वितीय स्थान प्राप्त कर 23 पदक हासिल किए।

कोच भावना यादव ने बताया कि छात्राओं ने अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन कर खुद को साबित किया। विद्यालय की छात्राओं ने द्वितीय स्थान प्राप्त किया। साथ ही छह छात्राओं अर्चन, प्रयांशी, निहारिका, याशिका मेवाठी व नम्रता का नेशनल चैम्पियनशिप के लिए चयन किया गया। प्रतियोगिता में छात्राओं



ने 5 स्वर्ण पदक 10 रजत और 7 कांस्य पदक प्राप्त किए।

सचिव रमेश हिंगोरानी, संचालक योगेश हिंगोरानी व प्रशासनिक

अधिकारी नीलेश हिंगोरानी एवं प्राचार्या एवं सभी शिक्षकों व

शिक्षिकाओं ने कोच एवं विद्यार्थियों को बधाई दी।

51 हिंदू साथियों के साथ अयोध्या जाएंगे हीरो

हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

22 जनवरी को श्री राम मंदिर अयोध्या में मूर्ति प्राण-प्रतिष्ठा समारोह में शिव महापुराण कथा वाचक आचार्य मुकेश महाराज भी राष्ट्रीय सिंधी मंच के अध्यक्ष हीरो इसरानी 51 अनुयायियों व हिंदूसाथियों के साथ के राम लहड़ा की नगरी अयोध्या की ओर प्रस्थान करेंगे। विश्व हिंदू सम्राट के हीरो इसरानी ने बताया कि आयोजन के दो दिन पूर्व ही उनका जत्था अयोध्या के लिए प्रस्थान करेगा। उनकी संस्था के सभी सदस्य घर-घर राम मंदिर शुभारंभ के अक्षत बांट कर्म 22 जनवरी को दीपावली जैसा पर्व मनाने की अपील कर रहे हैं।

दीपोत्सव मनाएं: वहीं, श्रीराम प्राण प्रतिष्ठा समारोह को लेकर बजरंग सेना समिति का दीपोत्सव मनाओ अभियान जारी है। 22 जनवरी श्रीराम मंदिर का निमंत्रण देकर हनुमान चालीसा का पाठ करने, घर-घर सात दीये प्रज्वलित करने की अपील की जा रही है। साथ ही लोगों से आग्रह किया जा रहा है कि घरों पर रोशनी करें, आतिशबाजी करें। अभियान में कर्मण्य वेत्तफेयर सोसायटी के संचालक संतोष तोमर, बजरंग सेना समिति के अध्यक्ष कमलेश देवानी, लखन शिवनानी, भूपेन्द्र गुर्जर, मुकेश, संतोष यादव, कमलेश नाथानी, राज बिजौरिया, नीरज जैन, पारस जैन आदि उपस्थित थे।

आज से नेताओं के सघन दौरे शुरू

कांग्रेस विधानसभावार सम्मेलन करेगी, स्थानीय नेताओं की पूछपरख बढ़ेगी

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

लोकसभा चुनाव में कांग्रेस ने युवा प्रयोग पर ही जोर देने का फैसला किया है। पार्टी स्थानीय चेहरों को ही आगे करने की रणनीति पर आगे बढ़ रही है। मगर इससे पहले कार्यकर्ताओं को एकजुटता का संदेश देने के लिए प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष जीतू पटवारी, प्रदेश प्रभारी जितेंद्र सिंह और विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष उमंग सिंघार प्रदेश भर में गांव-गांव संयुक्त दौरे करेंगे। इसकी शुरुआत आज से हो गई है। बताया जाता है कि कांग्रेस ने

विधानसभावार कार्यकर्ता सम्मेलन करने का फैसला किया है। कल दिनभर चली बैठकों के बाद यह भी तय हुआ है कि स्थानीय नेताओं की बातों को सबसे अधिक महत्व दिया जाए। दरअसल विस चुनाव हारे नेताओं ने पर्यवेक्षक भेजकर सर्वे कराने की परंपरा की जमकर आलोचना की थी। आज दौरे की शुरुआत दतिया में मां पीतांबरा पीठ के दर्शन करके की गई है। हाल में मप्र में नेतृत्व परिवर्तन के साथ ही, चुनाव एवं राजनीतिक मामलों की समिति और लोकसभा क्षेत्रों के समन्वयक

की नियुक्ति में भी युवाओं को आगे बढ़ाया गया है। बताया जाता है कि अब प्रदेश कांग्रेस की टीम में भी युवाओं को अधिक से अधिक से स्थान दिया जाएगा लेकिन वरिष्ठों की अनदेखी न हो और उन्हें भी मान-सम्मान मिले, इसलिए समन्वय पर जोर रहेगा। पटवारी ने प्रदेशव्यापी दौरे का जो कार्यक्रम बनाया है, उसमें स्थापित स्थानीय नेताओं को साथ में रखा जाएगा। आज से शुरू दौरे में दतिया, भिंड, मुरना, श्योपुर, शिवपुरी, गुना और अशोक नगर के दौरे में पूर्व नेता प्रतिपक्ष डा. गोविंद सिंह,

रामनिवास रावत, हेमंत कटारे, जयवर्धन सिंह, लाखन सिंह यादव सहित अन्य नेता साथ में रहेंगे। जिस विधानसभा क्षेत्र के कार्यकर्ताओं की बैठक होगी, वहां के विधायक, विधानसभा चुनाव के प्रत्याशी, पूर्व सांसद और जिला व ब्लॉक कांग्रेस इकाई के वर्तमान और पूर्व पदाधिकारियों का अनिवार्य रूप से बुलाया जाएगा। इसी माह प्रदेश कार्यकारिणी होगी गठित पार्टी सूत्रों का कहना है कि पार्टी की प्रदेश कार्यकारिणी का गठन प्रदेश अध्यक्ष पटवारी इसी माह करेंगे।



कांग्रेस की राजनीतिक मामलों की समिति ने कल लोकसभा चुनाव की आगामी रणनीति पर विचार किया।

भाजपा के सर्वे में दिग्गज फिर अटके !

इधर, विस चुनाव में बड़ी जीत के बाद भाजपा लोकसभा चुनाव में भी काफी पुराने चेहरों को उतारने से परहेज कर सकती है। संकेत यही है कि आगामी लोकसभा चुनाव में जो नेता तीन या उससे अधिक बार सांसद रह चुके हैं, उन्हें टिकट नहीं दिया जाएगा। इसी रणनीति के तहत पार्टी ने सात सांसदों को विधानसभा चुनाव में उतारा दिया था, इनमें से ज्यादातर तीन या अधिक बार चुनाव जीत चुके थे। पार्टी मध्य प्रदेश से भी ज्यादा से ज्यादा नए चेहरों को लोकसभा चुनाव में उतारने की तैयारी कर रही है। फिलहाल प्रदेश की 29 संसदीय सीटों में से पांच सीटें रिक्त हैं। पार्टी ने प्रत्याशियों की तलाश के लिए सर्वे करवाना शुरू कर दिया है।

मामला कोलाहल कानून का, अब डीजे संचालकों को ट्रेनिंग देगी सरकार

शिवराज ने कहा- देखता हूं कौन रोकेगा, तो सरकार ने दिखाई डीजे संचालकों के प्रति सहानुभूति !

भोपाल, दोपहर मेट्रो। पूर्व मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान द्वारा डीजे संचालकों के पक्ष में बयान जारी करने के बाद मुख्यमंत्री मोहन यादव ने डीजे संचालकों के कार्य में लगे युवाओं को अन्य रोजगार से जोड़ने के निर्देश दिए हैं। यादव ने यह बात धार्मिक स्थलों एवं अन्य स्थानों में ध्वनि विस्तारक यंत्रों को तय नियमों के विपरीत बजाए जाने पर की गई कार्रवाई की समीक्षा के दौरान कही। इससे पहले वे शिवराज से मिलने उनके घर भी पहुंचे थे।

गौरतलब है कि शिवराज ने भेरूदा में डीजे संचालकों से कहा था कि वे डीजे, डोल आदि बजाएं, मैं देखूंगा कि उन्हें कौन रोकेगा। इधर समीक्षा बैठक में सीएम यादव ने कहा कि डीजे संचालन के कार्य में लगे युवाओं के पुनर्वास के लिए उन्हें विश्वकर्मा योजना का लाभ दिलाया जाए, साथ ही नगरीय निकायों के साथ मिलकर रोजगार योजनाएं संचालित करने के लिए कार्ययोजना बनाई जाए। बैठक में सीएम ने कहा कि शादी विवाह और अन्य अवसरों पर बैंड बाजा व शहनाई का उपयोग हमारी परम्परा है। इसे प्रोत्साहित करने के लिए आवश्यक प्रशिक्षण तथा अन्य नवाचार किए जाएं। उन्होंने पुलिस बैंड प्रशिक्षण के लिए संचालित गतिविधियों की जानकारी भी प्राप्त की और 15 अगस्त तक सभी जिलों में पुलिस बैंड की बेहतर व्यवस्था करने के निर्देश दिए। गौरतलब है कि यादव ने शपथ ग्रहण के बाद हुई पहली कैबिनेट बैठक में धार्मिक स्थलों और अन्य स्थलों में अनियमित अथवा अनियंत्रित ध्वनि विस्तारक यंत्रों के उपयोग पर प्रतिबंध के निर्देश जारी किए थे।

आंगनबाड़ी में स्कूल खुलेंगे

प्रदेश की महिला एवं बाल विकास मंत्री निर्मला भूरिया ने आदिवासी बाहुल क्षेत्रों में आंगनबाड़ी खोलने के लिए प्राथमिकता के आधार पर जल्द सर्वे करने के निर्देश दिए हैं। मंत्रालय में हुई समीक्षा बैठक में विभागीय अधिकारियों से मंत्री ने कहा कि आदिवासी क्षेत्रों में बच्चे घर से दूर बने क्षेत्रों में बने स्कूलों में जाते हैं, इसलिए ऐसे क्षेत्रों में आंगनबाड़ी की व्यवस्था होने से प्राथमिक शिक्षा आसान होगी। मंत्री ने कहा कि औद्योगिक शहरी क्षेत्र में कामकाजी महिलाओं के छह माह से छह वर्ष के बच्चों की बेहतर देखभाल के लिए आंगनबाड़ी सहायता केंद्र संचालित किया जाएगा। 52 जिलों में 448 आंगनबाड़ी सह पालना के प्रस्ताव का अनुमोदन केंद्र सरकार ने किया है। मंत्री ने कहा कि 10 से 15 जनवरी तक महिला सशक्तिकरण सप्ताह पूरे प्रदेश में मनाया जाएगा। इसके तहत 12 जनवरी को सभी बालक-बालिका गृह आंगनबाड़ी केंद्र पर योगाभ्यास किया जाएगा।



मजदूरों ने सीएम का आभार जताया

मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव से मंत्रालय में भारतीय मजदूर संघ (बीएमएस) के प्रतिनिधि मंडल ने सौजन्य भेंट की। इस भेंट के दौरान बीएमएस के प्रतिनिधि मंडल ने इंदौर के हुकुमचंद मिल के मजदूरों के किए हुए भुगतान के लिए आभार व्यक्त किया। उन्होंने इस अवसर पर अंगवस्त्र भेंट कर मुख्यमंत्री डा. यादव का अभिनंदन भी किया। यादव ने कहा कि राज्य सरकार मजदूरों के हितों के लिए संरक्षण के लिए प्रतिबद्ध है। निरंतर इस दिशा में कार्य करते रहेंगे। यहां पर यह गौरतलब है कि राज्य शासन ने 1992 में बंद हुई इंदौर की हुकुमचंद मिल के 5 हजार से अधिक श्रमिकों को 224 करोड़ की राशि का भुगतान किया।

मप्र से रामसर साइट में पांचवा बांध हो सकता है तवा



केंद्र को भेजा प्रस्ताव, घोषणा का इंतजार

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

रामसर साइट की सूची में तवा मप्र से पांचवा बांध हो सकता है। इसका प्रस्ताव मप्र सरकार ने केंद्र को भेज दिया है जहां उसका परीक्षण किया जा जाने के बाद रामसर सचिवालय को आगे बढ़ाया जा चुका है। सबकुछ ठीक रहा तो तवा बांध भी रामसर साइट में शामिल हो जाएगा। जिसके कई फायदे होंगे। यह बांध तवा नदी पर नर्मदापुरम में बना है जो नर्मदापुरम व हरदा जिले के किसानों को समृद्ध बना चुका है। इसी बांध की बदैलत नर्मदापुरम को गेहूँ के रिकार्ड उत्पादन के क्षेत्र में पुरस्कार मिला है, जिसकी वजह से समूचे मप्र का नाम रौशन हुआ है। अब यदि रामसर साइट का दर्जा मिलता है तो बांध का महत्व और बढ़ जाएगा, जो पर्यटन गतिविधियों को अपनी ओर आकर्षित करने में अहम होगा।

उल्लेखनीय है कि साल 2002 से बड़ा तालाब और साल 2022 से इंदौर का सिरपुर, यशवंत सागर व शिवपुरी के सख्खा सागर को रामसर साइट का दर्जा प्राप्त है। तवा बांध सतपुड़ा टाइगर रिजर्व से सटा है, यहां पहुंचने वाले पर्यटक बांध की सैर करते हैं। यदि बांध को रामसर

साइट का दर्जा मिलता है तो यह वैश्विक पटल पर आ जाएगा। यहां पर्यटन गतिविधियां और बढ़ जाएंगी। होटल, रेस्टोरेंट का विस्तार होगा। स्थानीय लोगों को स्वरोजगार के अवसर मिलेंगे। मप्र पर्यावरण विभाग के अधिकारियों का कहना है कि जब कोई भी जल स्रोत उक्त श्रेणी में शामिल किया जाता है तो उसका संरक्षण वैश्विक मानकों के आधार पर करने की जिम्मेदारी बढ़ जाती है। संबंधित सरकार व निकायों को संरक्षण पर विशेषज्ञ तवज्जी देना होता है। ऐसे जल स्रोतों के आसपास होने वाली प्रत्येक गतिविधियों का गहराई से अध्ययन करना होता है। इनके संरक्षण के लिए बजट की कमी नहीं पड़ती, अंतराष्ट्रीय स्तर से सहयोग लेने में भी मदद मिलती है।

तवा बांध का इतिहास

जल संसाधन विभाग के अधिकारियों का कहना है कि तवा बांध का निर्माण 1958 से शुरू हुआ और 1978 में पूरा हुआ था। इस बांध की ऊंचाई 58 मीटर व 1.9 किलोमीटर है। जल भराव की अनुमानित क्षमता 1944 मिलियन घन मीटर है। हर साल गेहूँ फसल के सिंचाई 2.64 लाख व मूंग फसल की सिंचाई 80 हजार हेक्टेयर में होती है।

प्रदेश अध्यक्ष ने किया संबोधित



भोपाल। भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष ने कटनी जिला कार्यालय में कार्यकर्ताओं की बैठक को किया संबोधित।

मेट्रो एंकर

अंतरराष्ट्रीय स्तर का होगा कार्यक्रम, तैयारियां शुरू

इंदौर में मनाया जाएगा विश्व वेटलैंड दिवस, स्विजटरलैंड से आएंगे मेहमान

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

विश्व वेटलैंड दिवस पर अंतरराष्ट्रीय कार्यक्रम इंदौर में 2 फरवरी को होगा। इसमें विदेशी मेहमान के तौर पर स्विजटरलैंड स्थित रामसर सचिवालय की महासचिव डॉ. मुसॉंडा मुम्बा शामिल होंगी। झीलों के महत्व और संरक्षण को लेकर उक्त आयोजन हर वर्ष होता है जो इस वर्ष मप्र में होगा।

वेटलैंड सिटी की घोषणा संभव: इंदौर में हो रहे अंतरराष्ट्रीय स्तरीय के कार्यक्रम में इंदौर व

भोपाल-इंदौर को इसलिए चुना

भोपाल- यहां बड़ा तालाब है, जिसे 2002 से रामसर साइट का दर्जा प्राप्त है। इसके अलावा भी शहर में कई जल स्रोत हैं जो इसे झीलों का शहर बनाए हुए हैं। इसकी जैव विविधता काफी बेहतर है।

इंदौर- यहां के सिरपुर व यशवंत सागर दो मुख्य तालाब हैं, जिन्हें 2022 में रामसर साइट का दर्जा मिला है। इसके अलावा भी यहां कई जल स्रोत हैं।

भोपाल को वेटलैंड सिटी का दर्जा मिल सकता है। माना जा रहा है कि केंद्र ने जो प्रस्ताव स्विजटरलैंड को भेजा है, तब तक प्रस्ताव पर सहमति मिल सकती है और इस दिन इंदौर में घोषणा हो सकती है। हालांकि वन

मंत्रालय के अधिकारियों ने अभी इस बात की पुष्टि नहीं की है लेकिन उक्त कार्यक्रम में पहली बार शामिल होने पहुंच रही रामसर सचिवालय की महासचिव डॉ. मुसॉंडा मुम्बा के कारण यह उम्मीद बंधी है।

सैनिक स्कूलों में प्रवेश

6वीं, 9वीं में प्रवेश के लिए 21 जनवरी को परीक्षा

भोपाल. देशभर के 33 सैनिक स्कूलों और 19 नए सैनिक स्कूलों में 2024-25 में प्रवेश प्रक्रिया शुरू कर दी गई है। सैनिक स्कूलों में 6वीं व 9वीं कक्षा में प्रवेश के लिए नेशनल टेस्टिंग एजेंसी (एनटीए) द्वारा 21 जनवरी को परीक्षा आयोजित की जाएगी। मध्यप्रदेश के रीवा में सैनिक स्कूल संचालित है। सैनिक स्कूल में प्रवेश लेने की प्रवेश परीक्षा पेन पेपर मोड पर ओएमआर शीट पर लगेगी। यह परीक्षा भोपाल सहित ग्वालियर, जबलपुर, रीवा और मंदसौर शहर में बने केंद्रों पर आयोजित की जाएगी।

देश से केवल तीन

शहरों का प्रस्ताव भेजा

देशभर से केवल तीन शहरों को वेटलैंड सिटी का दर्जा दिलाने के लिए केंद्र को प्रस्ताव भेजा गया है। इन तीन शहरों में से दो मप्र के हैं। पहला नाम इंदौर का है और दूसरा नाम भोपाल का है। जबकि तीसरा नाम राजस्थान के उदयपुर का है। ये तीनों शहर झीलों की नगरी कहलाते हैं। इसलिए इनके नाम का प्रस्ताव भेजा गया है।

बेबाक खबर हर दोपहर

दोपहर मेट्रो

अपने कारोबार-उत्पाद को आगे बढ़ाएं दोपहर मेट्रो के साथ



विज्ञापनों के लिए संपर्क करें

प्रधान कार्यालय 182 - ए शाहपुरा (मनीषा मार्केट के पास) भोपाल

फोन नं. - 0755-4917524, 0755-2972022

अवैध रेत परिवहन के विरुद्ध कार्रवाई, दो ट्रैक्टर ट्राली जप्त



नर्मदापुरम। जिले में अवैध उत्खनन एवं परिवहन के विरुद्ध लगातार कार्रवाई की जा रही है। इसी क्रम में सोमवार को खनिज विभाग की टीम ने ग्राम पंचायत बरुंडा में अवैध रेत का परिवहन करते पाए जाने पर एक ट्रैक्टर ट्राली तथा ग्राम जमाना में बजरी का अवैध परिवहन करते पाए जाने पर एक ट्रैक्टर ट्राली को जप्त किया गया है। दोनों ट्रालियों को संबंधित क्षेत्र के थाने में अभिरक्षा में रखा गया है। उक्त वाहनों पर मध्य प्रदेश खनिज नियम 2022 के तहत कार्रवाई की जाएगी। उक्त कार्रवाई के दौरान जिला खनिज अधिकारी देवेश मरकाम, खनिज निरीक्षण पिकी चौतन एवं निरीक्षण कक्षा परस्ते सहित माइनिंग विभाग की टीम उपस्थित रही। ५

घर में घुसकर सोयाबीन की चोरी करने वाले चोरों को पुलिस ने चंद घंटे में घर दबोचा

सिवनी मालवा, दोपहर मेट्रो

शिवपुर थाना के अंतर्गत आने वाले ग्राम आमलाडा कला के कैलाश यादव पिता शिवप्रसाद यादव ने रिपोर्ट करी की 7 जनवरी को सुबह 6 बजे मने उठकर देखा कि मेरे कमरे की खिड़की टूटी हुयी है एवं 40-40 किलो सोयाबीन की 2 बोरिया गायब है, जिसको कोई अज्ञात चोर घर में घुसकर चोरी कर सोयाबीन ले गया है। फरियादी की रिपोर्ट पर अपराध क्र 07/24 धारा 457, 380 भादवि कायम कर विवेचना में लिया गया। विवेचना के दौरान तकनीकी तथा गैर तकनीकी साधनों की मदद से संदेही दीपक पिता कैलाश चन्द्र बिछोरे उम्र 23 साल एवं बलराम पिता सरवन बिछोरे उम्र 20 साल दोनों नि अमलाडा कला को अभिरक्षा में लेकर पूछताछ की गयी जिनके द्वारा चोरी करना कबूल किया आरोपीओ से सोयाबीन की 2 बोरियों में करीब 80 किलो सोयाबीन कीमती 4000 रुपये एवं घटना में प्रयुक्त मोटरसाइकिल एमपी 47 एम जे 1878 जिसकी कीमती 30,000 रुपये जप्त कर आरोपियों को गिरफ्तार कर न्यायलय पेश किया गया है।



कलेक्टर ने समयसीमा की बैठक में दिए निर्देश, प्रधानमंत्री उज्वला योजना में शत प्रतिशत उपलब्धि हासिल करें

खरीदी गई धान का सुरक्षित परिवहन और भंडारण कराएं, एसडीएम मॉनिटरिंग करें

नर्मदापुरम, दोपहर मेट्रो

सोमवार को कलेक्टर ने आयोजित समयसीमा की बैठक में कलेक्टर सुश्री सोनिया मीना ने विभिन्न योजनाओं एवं समसामयिक विषयों की विस्तार से समीक्षा की। धान उपार्जन की समीक्षा कर कलेक्टर सुश्री मीना ने निर्देश दिए कि बारिश की स्थिति को ध्यान में रखते हुए बनखेड़ी के ओपन केंद्रों से धान का सुचारू रूप से परिवहन कराएं। ऐसे केंद्रों पर वाहनों सहित आवश्यक संसाधनों की उपलब्धता भी बढ़ाएं। उपार्जन संबंधी अधिकारी इन केंद्रों का भ्रमण कर निरंतर निगरानी करें। एसडीएम पिपरिया भी अलर्ट रहें। खंड स्तरीय उपार्जन समिति के साथ लगातार केंद्रों का विजिट कर आवश्यक व्यवस्थाएं की जाएं। बारिश के कारण धान भोगने की स्थिति निर्मित न हो यह भी सुनिश्चित करें। उन्होंने बनखेड़ी के लो लाइन परिया में बनाए गए ओपन केंद्रों के स्थान पर नए केंद्र प्रस्तावित करने के निर्देश दिए।

विकसित भारत संकल्प यात्रा की भी कलेक्टर ने विस्तार से समीक्षा की। उन्होंने हेल्थ स्क्रीनिंग, पीएम उज्वला योजना में ईकेवाईसी और वितरण की समीक्षा कर उन्होंने संकल्प यात्रा के दौरान पीएम उज्वला योजना के शेष हितग्राहियों को भी लाभान्वित कर योजनांतर्गत शत प्रतिशत उपलब्धि हासिल करने के निर्देश जिला आपूर्ति नियंत्रक को दिए। उन्होंने कहा कि आयुष्मान कार्ड का भी शत प्रतिशत वितरण कराएं। पशुपालकों और मत्स्यपालकों के केसीसी के प्रकरण बैंक से समन्वय कर स्वीकृत और वितरण किया जाए। उन्होंने

सीएम हेल्पलाइन की शिकायतों का संतुष्टिपूर्वक समाधान कराएं



प्रधानमंत्री सुरक्षा बीमा योजना और प्रधानमंत्री जीवन ज्योति योजना के संबंध में हितग्राहियों को लाभान्वित करने के निर्देश। उन्होंने पीएम स्वनिधि योजन में आवेदनों की संख्या बढ़ाकर निर्धारित लक्ष्य के विरुद्ध प्रगति लाने के निर्देश दिए। कलेक्टर ने विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण के संबंध में सभी एसडीएम को अपने क्षेत्र में बीएलओ के साथ बैठक कर निर्धारित कार्यक्रम अनुसार सभी आवश्यक गतिविधियां संचालित करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि बीएलओ के माध्यम से मतदाता सूची का वाचन कराएं। 13 जनवरी और 20 जनवरी को बीएलओ डोर टू डोर जाकर सर्वे करें। एसडीएम भी अपने क्षेत्र में मतदाता सूची के पुनरीक्षण गतिविधियों का सतत निरीक्षण करें। 18 से 19 वर्ष के नव

मतदाताओं के नाम प्राथमिकता से जोड़े जाएं।

उन्होंने समयसीमा के प्रकरणों की भी विस्तार से समीक्षा कर आगामी टी एल बैठक से पहले लंबित प्रकरणों का निराकरण करने के निर्देश दिए। बैठक में उन्होंने सीएम हेल्पलाइन के प्रकरणों की भी विभागवार समीक्षा की। राजस्व विभाग अंतर्गत शिकायतों का निराकरण करने के निर्देश सभी तहसीलदारों को दिए। उन्होंने निर्देश दिए कि आगामी 10 दिनों में शिकायतकर्ता से चर्चा कर उनकी शिकायतों का संतुष्टिपूर्वक निराकरण कराएं।

जनपद पंचायत और नगरीय निकाय अंतर्गत प्राप्त शिकायतों की भी विस्तार से जानकारी ली। उन्होंने स्वास्थ्य विभाग और महिला एवं बाल विकास विभाग अंतर्गत संचालित योजनाओं के प्रकरणों की समीक्षा की। उन्होंने भुगतान संबंधी एक शिकायतों को चिन्हित कर निराकरण करने के निर्देश सीएमएचओ और जिला कार्यक्रम अधिकारी महिला एवं बाल विकास विभाग को दिए। उन्होंने लाइली बहना योजना और अन्य योजनाओं में लापरवाही बरतने वाले सुपरवाइजर और सीडीपीओ के विरुद्ध कार्यवाही करने के निर्देश सीईओ जिला पंचायत को दिए। उन्होंने लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग को शिकायतों के निराकरण में प्रगति लाने के निर्देश दिए गए। उन्होंने जनप्रतिनिधियों से प्राप्त विभागीय विषयों के प्रकरणों का भी निराकरण के लिए अधिकारियों को निर्देशित किया। बैठक में मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत एसएस रावत, अपर कलेक्टर देवेंद्र कुमार सिंह सहित सभी विभागों की जिलाधिकारी उपस्थित रहे।

बीएलओ की हुई बैठक में तय हुआ, हर शनिवार आयोजित करें सुपरवाइजर समीक्षा बैठक



सिवनी मालवा, दोपहर मेट्रो

जिला निर्वाचन अधिकारी नर्मदा पुरम के द्वारा दिए गए निर्देशों के अनुसार विधानसभा क्षेत्र क्रमांक 136 सिवनी मालवा निर्वाचन सुपरवाइजर की बैठक स्थानीय जनपद सभागृह में नायब तहसीलदार नितिन राय की अध्यक्षता में संपन्न हुई। जिसमें सभी सुपरवाइजरों को निर्देशित किया गया कि 22 जनवरी 2024 तक प्रति शनिवार बीएलओ की बैठक आयोजित की जाए बैठक में निर्देश दिए गए की समस्त सुपरवाइजर आगामी लोकसभा निर्वाचन 2024 के संक्षिप्त पुनरीक्षण 2024 के संबंध में मतदान के दावे आपत्ति फाइल कवर के साथ सप्ताह के प्रथम दिन प्रति सोमवार को बैठक की कार्रवाई के साथ कार्यालय में जमा कराया। आवंटित मतदान केंद्रों पर कोई भी मतदाता, मतदाता सूची में शामिल होने से वंचित न रहे किसी भी मतदान केंद्र की मतदाता सूची में कोई भी मूल्य अथवा दोहरी प्रविष्टि वाले मतदाता ना रहे जिन मतदान केंद्रों पर शुन्य या 999 वार्ड नंबर ग्राम का नाम अंकित है उनके सही मकान नंबरों में

संशोधन करना है यदि विवाह स्थानांतरण के मतदाताओं की जांच उपरांत ही मतदाता सूची में नाम जोड़ा जाए प्रत्येक दावे आपत्तियों पर सुपरवाइजर के हस्ताक्षर एवं जांच रिपोर्ट, टीप, विलोपन की स्थिति में नोटिस जारी कर बीएलओ एप के माध्यम से फार्म जमा करना सुनिश्चित करेंगे कोई भी बीएलओ सीधे तौर पर निर्वाचन कार्यालय में उपस्थित नहीं होगा समस्त दावे आपत्ति सुपरवाइजर के माध्यम से कार्यालय में जमा कराई जाएगी। आयोग द्वारा दिए गए निर्धारित लक्ष्य के अनुरूप मतदान केंद्रों पर दावे आपत्तियों को प्राप्त करना सुनिश्चित किया जाए मतदान केंद्र पर जेंडर रेशों 928 से कम है वह मतदान केंद्र पर अधिक से अधिक जेंडर रेशों सुधार का प्रयास सुनिश्चित किया जाए बैठक में सुपरवाइजर अनिल रघुवंशी, राममोहन रघुवंशी, मनिन कुमार दुबे, हरिप्रसाद परेवा, अशोक सोनिया, राजेश सिंघल, सुनील कुमार झरानिया, मुकेश कुमार विहारी, सुनील कुमार विश्वकर्मा, महेश गोस्वामी, प्रणय अवस्थी निर्वाचन कार्यालय प्रभारी पंकज परसाई उपस्थित थे।

नर्मदा कॉलेज में मतदाता जागरूकता कार्यक्रम 'वोट जैसा कुछ नहीं वोट जरूर डालेंगे हम'

नर्मदापुरम। नर्मदाकॉलेज में सोमवार को 'वोट जैसा कुछ नहीं- वोट जरूर डालेंगे हम' विषय पर निबंध प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। मतदान प्रक्रिया में जन सामान्य और युवाओं की सहभागिता के साथ मतदान के प्रति जागरूक करने के लिए भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार हिंदी विभाग के तत्वावधान में अनेक विद्यार्थियों ने निबंध लेखन में हिस्सा लिया। प्राचार्य डॉ ओ एन चौबे के मार्गदर्शन में प्रतियोगिता संपन्न हुई। इस अवसर पर निर्वाचन नोडल अधिकारी डॉ आर एस बोहरे ने विद्यार्थियों को विषय का महत्व बताते हुए कहा कि प्रत्येक नागरिक का वोट देश के भविष्य की नींव रखता है। उन्होंने कार्यक्रम के उद्देश्य और वोट के प्रति गंभीर जिम्मेदारी को संदर्भित किया। प्रतिभागियों ने रोचक और बेहतर तरीके से निबंध लेखन किया। संचालक डॉ के जी मिश्र ने परिणाम घोषित किए। जिसमें प्रथम अर्जुन यादव, द्वितीय शुभी जोशी, तृतीय समर्थ पटवा और महक पटवा तथा चतुर्थ स्थान पर आशुतोष पार रहे। उल्लेखनीय है प्रथम प्रतिभागी को जिला स्तरीय प्रतियोगिता में अपने निबंध प्रस्तुत करने होंगे। प्राचार्य डॉ चौबे, डॉ अमिता जोशी ने सभी प्रतिभागियों और विजेताओं को बधाई दी। कार्यक्रम में डॉ अंजना यादव, डॉ रुपा भावसार, डॉ शोभा बिसेन, प्रो. शिवकांत मोर्य, रीना सक्सेना, का सहयोग रहा। अधिक संख्या में विद्यार्थी उपस्थित रहे।



कबड्डी स्पर्धा में नर्मदापुरम जोन हुआ विजेता इंदौर जोन को 42-26 अंकों से पराजित किया

नर्मदापुरम, दोपहर मेट्रो

जनजातीय कार्य विभाग के स्टॉफ की राज्य स्तरीय कबड्डी स्पर्धा शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय सेमरीखुर्द आयोजित हुई। स्पर्धा के फायनल में मेजबान नर्मदापुरम जोन ने इंदौर जोन को 42-26 अंकों से पराजित कर विजेता का खिताब जीता। आधे समय तक नर्मदापुरम जोन की टीम 23-14 से आगे थी। उल्लेखनीय है कि जनजातीय कार्य विभाग के स्टॉफ के लिए इस प्रकार की स्पर्धा दूसरी बार नर्मदापुरम संभाग की मेजबानी में आयोजित की गई है। स्पर्धा के अंतिम मैच के दौरान संभागीय उपायुक्त जे.पी. यादव उपस्थित रहे तथा खिलाड़ियों को प्रस्तुत किया। शैलेन्द्र दीक्षित प्राचार्य शासकीय उ.मा.वि. सेमरीखुर्द, प्रदीप सिंह राजपूत, प्राचार्य सी. एम. राईज विद्यालय सुखतवा, विद्यालय के शिक्षक तथा विद्यार्थी दर्शक के रूप में उपस्थित थे। स्पर्धा उपरांत जनजातीय कार्य विभाग की राज्य स्तरीय टीम का चयन किया गया है। जो इस प्रकार है:- प्रवीण दुबे (कप्तान) आशुतोष कुशवाहा, राजेन्द्र सिंह



राजपूत, सुखनार कलमें, अनिल गालर, (नर्मदापुरम जिला) आशीष डडके, सुखमन कवडे, मलवन शाह नरें (बेतूल जिला), रायसिंह ढकिया, शंकर सिंह परमार, मानसिंह बामनियों (झाबुआ जिला) हेमरथ तोमर (अलीराजपुर जिला)।

उक्त चयनित दल 14 से 16 जनवरी 2024 तक सीहोर में आयोजित शिक्षा विभाग की राज्य स्तरीय स्पर्धा में भाग लेगा। उल्लेखनीय है कि जनजातीय कार्य विभाग की कबड्डी टीम ने गतवर्ष शिक्षा विभाग की राज्य स्तरीय स्पर्धा में विजेता होकर गोल्ड मैडल जीता था। संभागीय उपायुक्त जे. पी. यादव ने चयनित दल को शुभकामनाएं दीं।

अवैध उत्खनन पर अब रायसेन प्रशासन सख्त

रायसेन। जिला मुख्यालय से 24 किलोमीटर प्रकृति की गोद में, बसे इस गांव हकीमखेड़ी में रहमदिल एक हकीम खड़े-खड़े नब्ज देखकर जटिल रोगों का उपचार करते थे। इसलिए इस गांव का नाम हकीम खेड़ी पड़ा। मगर अब इस गांव में हकीम साहब तो रहे नहीं लेकिन गांव में उपचार की परम्परा आज भी कायम है, बस पद्धति बदली है। अब इस गांव के लोग खड़े-खड़े, हाथों में पत्थर, हॉकी, रॉड लेकर उपचार करते हैं। विडंबना यह है कि नब्ज देखने वाले हाथों में पत्थर दिखाई दे रहे हैं।

इस क्षेत्र में वन, पत्थर और मुरम प्रचुर मात्रा में मिलती है। यहां वन विभाग, खनिज विभाग और नेताओं की अदृश्य हिस्सेदारी में जंगल काटना और अवैध उत्खनन का कारोबार वर्षों से चल रहा है। शनिवार को वन विभाग के ईमानदार वन मंडलाधिकारी द्वारा अवैध उत्खनन रोकने के लिए रास्ते में गड्ढा खुदवाया था रहा था, कि अचानक ग्रामीणों ने पत्थर, हॉकी, रॉड से हमला कर दिया। इस हमले में डिप्टी रेंजर लाल सिंह आर्य लहलुहान हो गए। इस बार जो कुछ हुआ वो प्रशासन व पुलिस के लिए खुली चुनौती था। अवैध उत्खनन कर्ताओं की गहराई का अनुमान इस बात से लगाया जा सकता है कि यहां कानून का राज नहीं चलता। जिसकी जहां मज्जी लहां जंगल काटते हैं, अवैध उत्खनन करते हैं।

ताजा घटना के बाद प्रशासन बेहद सख्त नजर आ रहा है। यहां जिला प्रशासन, पुलिस, वन विभाग, खनिज, राजस्व विभाग ने जिस प्रकार की कार्रवाई की है, वह कठोर होते हुए भी अनिवाह्य लग रही है। कल तक जहां अवैध उत्खनन कर्ताओं का डंडा गड़ा था, उस पर प्रशासन, पुलिस ने अपना झंडा लगा दिया है। स्वच्छता अभियान के साथ ही सामाजिक स्वच्छता का अभियान भी जरूरी माना जा रहा है। लेकिन यह कार्रवाई पूरे जिले में करने की बात भी कही जा रही है।

मेट्रो एंकर

जिला कार्यशाला में प्लान तैयार करने के लिए निर्देश

अब 18 साल से अधिक उम्र के लोगों को भी लगेगा बीसीजी का टीका, चलेगा अभियान, होगा सर्वे

नर्मदापुरम, दोपहर मेट्रो

सामान्यतः जन्म के बाद नवजात को लगाने वाला बीसीजी का टीका अब 18 वर्ष से अधिक उम्र के लोगों को भी लगाने की तैयारी है। इसके लिए योजना तैयार हो गई है। जिले के क्षय रोग मुक्त करने के लिए यह टीकाकरण एक अभियान की तरह किया जाएगा। इसे लेकर जिला प्रशिक्षण केंद्र में जिला कार्यशाला में सीएमएचओ डॉ दिनेश देहलवार, डीआईओ डॉ आर के वर्मा ने माइक्रोप्लान बनाकर उपस्थित अधिकारियों को जानकारी देते बीसीजी टीकाकरण करने पर जोर दिया। डीआईओ ने कार्यशाला में स्वास्थ्य और महिला बाल विकास विभाग के अमले से कहा कि जिले को क्षयमुक्त करने के लिए 18 वर्ष से अधिक आयु वर्ग के नागरिकों को किया जाने वाला बीसीजी टीकाकरण का कार्य आपसी समन्वय के साथ कराया जाना सुनिश्चित करें। इस टीकाकरण कार्य के लक्ष्य प्राप्ति के लिए माइक्रो प्लान तैयार कर जिले के ग्रामीण व नगरीय क्षेत्र के बाड़ों में सर्वे कराकर संबंधित नागरिकों का बीसीजी टीकाकरण किया जाए।



कार्यशाला में जिला क्षय अधिकारी डॉ प्रियंका दुबे, डॉ अविनाश कनेरे, संजीव पांडे, विशेष दुबे ने 18 वर्ष से अधिक आयु वर्ग के नागरिकों को किए जाने वाले बीसीजी टीकाकरण के बारे में विस्तार से जानकारी दी। शहरी स्वास्थ्य सुपरवाइजर सुनील साहू ने बताया गया कि सरकार का उद्देश्य वर्ष 2025 तक देश से क्षय रोग को खत्म करना है। इसके लिए 18 वर्ष से अधिक आयु वर्ग के महिला एवं पुरुषों का बीसीजी टीकाकरण

किया जाएगा। इसमें हितग्राहियों से सहमति लेकर जो 60 वर्ष से अधिक आयु वर्ग के सभी व्यक्तियों का टीकाकरण किया जाना है। इसके तहत 18 वर्ष से 60 वर्ष तक की आयु वर्ग के महिला एवं पुरुषों को शासन के प्रोटोकॉल अनुसार व्यक्ति तंबाकू का धूम्रपान करते हो, जिन्हें डायबिटीज हो एवं जिनके बाँड़ी जिनके मास्क इंडेक्स 18 से कम परिवारों में पिछले 5 वर्ष में कोई टीबी का मरीज रहा हो या टीबी मरीज के संपर्क में रहा हो या व्यक्ति स्वयं 3 वर्ष के अंदर टीबी का मरीज रहा हो ऐसे लोगों को बीसीजी के टीके लगाने के लक्ष्य समूह में रखा गया है।

इस टीकाकरण अभियान के लिए सबसे पहले आशा कार्यकर्ताओं के माध्यम से घर-घर पहुंचकर इसका सर्वे कराया जाएगा एवं ग्रामीण व नगरीय क्षेत्रों में वार्ड स्तर पर माइक्रोप्लान तैयार कराया जा रहा है। इस अवसर पर अधीक्षक डॉ आर के चौधरी, समस्त ब्लॉक के बीएमओ, एपीएम, जिला कोल्ड चैन मेकेनिक, बीईई, बीपीएम, बीसीएम, ऑर्परटर सहित अन्य अधिकारी कर्मचारी उपस्थित रहे।

छात्रा से बाइक सवार बदमाश मोबाइल छीन कर भागे, पुलिस खंगालती रही सीसीटीवी कैमरे

सिवनी मालवा, दोपहर मेट्रो।

नगर में इन दिनों चोर बदमाश उच्चको के हौसले इतने बुलंद है कि वह दिनदहाड़े किसी भी घटना को अंजाम देकर फरार हो जाते हैं। ऐसी घटनाएं नगर की जनता के साथ आम बातसी हो गई हैं। अभी कुछ दिन पहले ही रिटायर शिक्षक के साथ पुलिस की ड्रेस में आए बदमाशों ने उनकी सोने की अंगूठी हथीयाली और फरार हो गए पुलिस पकड़ से इस घटना के आरोपी पकड़ भी नहीं आए थे कि सोमवार के दिन नगर में बदमाशों ने एक



दूसरी घटना को अंजाम देकर फरार हो गए। बताया जाता है कि सोमवार के दिन कलेज से 3 छात्राएं पैदल बस स्टैंड की ओर जा रही थीं। जिनमें से ग्राम थुआ की चेतना साहू के

हाथ में मोबाइल था। रास्ते में बाइक पर सवार तीन लोग उसके हाथ में रखा मोबाइल झपट कर भाग गए। इसके बाद छात्रा ने शोर मचाया, लेकिन तब तक आरोपी अपनी बाइक से नौ दो ग्यारह हो चुके थे। इस बात की शिकायत पीडित छात्रा ने सिवनी मालवा थाने में दर्ज कराई। पुलिस ने घटनास्थल और आसपास के सीसीटीवी खंगाले तो उनको एक बाइक पर तीन संदिग्ध नजर आए। पुलिस ने उन फुटेज को आसपास के थानों को भेजा है।

नगर में लगे सीसीटीवी कैमरे बंद पड़े हुए

सिवनी मालवा नगर पालिका द्वारा शहर में चप्पे चप्पे पर निगरानी रखने के लिए पूर्व नगर पालिका परिषद द्वारा चौक चौराहा पर जगह-सीसीटीवी कैमरे लगाए गए थे। लेकिन दुर्भाग्य की बात है कि सालों से वह कैमरे बंद पड़े हुए हैं जिसके कारण सिवनी मालवा नगर की जनता अपने आप को अब सुरक्षित महसूस नहीं कर रहे हैं। क्योंकि उसके साथ आए दिन लूट और ठगों के मामले से रहे हैं। तंगसली के दौर से गुजर रही नगर पालिका के पास सीसीटीवी कैमरों को सुधारने के लिए किसी प्रकार का भी कोई फंड नहीं है।

सोमवार के दिन सक्रिय रहते हैं क्षेत्र के आसपास की लुटेरे

सिवनी मालवा में सोमवार के दिन बट बाजार रहने के कारण क्षेत्र के दूर दराज के लोग नगर में बाजार करने आते हैं इसी का फायदा उठाने के लिए अधिकतर देखा जाए तो सोमवार के दिन ही आसपास के चोर उच्छेक सफ़िक हो जाते हैं और लोगों को अपना शिकार बनाकर फरार हो जाते हैं।

इनका कहना है,

बोते गेज हुई छात्रा के साथ मोबाइल लूटने की घटना और रिटायर शिक्षक के साथ हुई ठगों की घटना में हमारी टीम लगी हुई है शीघ्र ही इन दोनों घटनाओं का खुलासा किया जाएगा।

सज्जन सिंह मुकाटी, थाना प्रभारी

सिवनी मालवा

जब हमने मुख्य नगर पालिका अधिकारी से इस विषय में बात की तो उन्होंने कहा कि हमारे पास फिलहाल को कंडीशन में इन कैमरों को सुधारने के लिए कोई फंड नहीं है हम शीघ्र ही परिषद की मीटिंग में किसी भी मद से इन्हें सुधारने का प्रयास करेंगे।

शीतल भल्लूवी, मुख्य नगर पालिका अधिकारी सिवनी मालवा

हेडपंप से पानी भरने को लेकर हुआ विवाद, अहिरवार की मौत

थाने के सामने लाश रखकर किया चक्का जाम, आरोपियों पर बुलडोजर चलाने की मांग



सिरोंज, दोपहर मेट्रो।

आज भी कुछ लोगों की मानसिकता बदलने का नाम नहीं ले रही है। इसी के चलते 2 जनवरी को ग्राम बरखेड़ी में सरकारी हेडपंप पर से पानी भरने को लेकर अहिरवार समाज और यादव समाज में विवाद की स्थिति निर्मित हो गई थी। इसके बाद खूनी संघर्ष की स्थिति नौबत हो गई थी कुछ यादव समाज के लोगों ने इनके पास लगे सरकारी हेडपंप से पानी भरने भरने आए दलित समाज को रोकते हुए पानी भरने से मना किया ऐसी दौरान बड़ गई की एक दूसरे पर हमले की नौबत आ गई। यादव समाज के हमले में गंभीर रूप से घायल हुए करण अहिरवार की भोपाल में इलाज के दौरान सोमवार को मृत्यु हो गई। इसके बाद गुस्सा आए परिवजनों और समाज जनों ने भोपाल से लाश को मंगाकर थाने के सामने रखकर चक्का जाम करते हुए कहा कि यादव समाज के जिन लोगों ने सरकारी हेडपंप से पानी भरने से रोकते हुए हमारे ऊपर हमला करते हुए इतनी बड़ी घटना को अंजाम दिया है आरोपियों पर कार्रवाई पुलिस प्रशासन बुलडोजर की कार्रवाई करें तभी हम लोग

यहां से हटेंगे पहले थाना प्रभारी ने गुस्साए लोगों को समझने का प्रयास किया पर यह लोग किसी की बात सुनने को तैयार नहीं थी इसके बाद एसडीओपी उमेश कुमार त्रिपाठी पहुंचे उन्होंने बात करते हुए उनकी बात सुनी मृतक के परिजनों ने आरोपियों पर बुलडोजर कार्रवाई तत्काल करवाने की मांग रखी, इन लोगों ने अवैध रूप से सरकारी जमीन पर कब्जा कर रखा है उसकी जांच कर उसको भी छुड़वाया जाए आरोपियों की संख्या बढ़ाई जाए इनके आतंक से हम सब लोग परेशान हैं आए दिन यादव समाज के इन लोगों के द्वारा खुलेआम हमें धमकी देकर परेशान किया जाता है। काफी देर तक इन लोगों का प्रदर्शन चल एसडीओपी उमेश कुमार त्रिपाठी ने मृतक के परिजन से कहा कि आरोपी गिरफ्तार हो चुके हैं सरकारी जमीन और बुलडोजर की कार्यवाही राजस्व विभाग के अधिकारियों से बात करके जो नियम में होगा वह किया जाएगा पीएम रिपोर्ट आने के बाद धारा 302 की वृद्धि भी कर दी जाएगी। एसडीओपी से मिले दोस आश्वासन के बाद प्रदर्शनकारी मानी एवं चक्का जाम खत्म हुआ।

आरोपी हों चुके हैं गिरफ्तार बड़ेगी धारा

थाना प्रभारी संदीप पवार ने बताया कि विवाद के बाद यादव समाज के आरोपियों पर धारा 302 का प्रकरण दर्ज है। इसमें आरोपी सोनू यादव, राम गोपाल यादव, रामबाबू यादव, अभिषेक यादव, रिकू यादव एवं सटरू यादव को हमने गिरफ्तार भी कर लिया है। अब धारा में वृद्धि भी की जाएगी मामले की जांच चल रही है। दूसरी ओर अहिरवार समाज के लोगों ने जानबूझकर हेडपंप के से पानी भरने से रोकने के आरोप लगाए हैं। इन्होंने मांग कहा कि आरोपियों पर कड़ी कार्रवाई की जाए एक दलित व्यक्ति पर इस तरह से हमला करके पानी भरने से रोका गया मौत के घाट उतार दिया फिर भी प्रशासन ने अभी तक आरोपियों के घरों पर बुलडोजर चलाने की कार्रवाई नहीं की जबकि एक तरफ इस तरह की घटनाओं को अंजाम देने वाले आरोपियों पर बुलडोजर चलाने कार्रवाई लगातार प्रशासन के द्वारा की जा रही है। मृतक के परिवार जनों ने आरोप लगाया कि प्रशासन आरोपियों पर कार्रवाई नहीं कर रही है।

इनका कहना है -

घटना में शामिल आरोपी पहले ही गिरफ्तार हो चुके हैं बाकी जो उन्होंने मांग रखी है उसके संबंध में राजस्व विभाग के अधिकारियों से बात करके आगे कार्रवाई करेंगे धारा में वृद्धि होगी।

उमेश कुमार त्रिपाठी एसडीओपी

कड़ाके की ठंड और कोहरे से नहीं मिल रही राहत, हुई बूढ़ाबांदी



सिरोंज। एक सप्ताह बीतने जाने के बाद भी मौसम साफ नहीं हो रहा है सूर्य देवता के दर्शन नहीं होने से ठंड से मुक्ति नहीं मिल पा रही है। घने कोहरे का असर भी देखने को मिल रहा है। सोमवार को तो कोहरे का कहर ज़्यादा ही था कि आसपास का भी दिखाई नहीं दिया दोपहर 12 बजे तक कोहरा छाया रहा है। इस वजह से वाहन चालकों दिन में भी वाहनों की हेडलाइट जलाकर अपने वाहन चलाने पर ठंड के कारण लोगों की हालत खराब हुई जगह-जगह लोग आग जलाकर ठंड से बचने का प्रयास करते नजर आए। दूसरी ओर सूर्य देवता के दर्शन नहीं होने से ठंड कम होने का नाम नहीं ले रही है फसलों को भी अब नुकसान होने लगा है। आने वाले दिनों में इसी तरह का मौसम रहने की संभावना मौसम विभाग के द्वारा जाहिर की है सोमवार को हल्की बूढ़ाबांदी भी हुई।

स्वावलंबी भारत अभियान के तहत कार्यशाला का आयोजन

सिरोंज, दोपहर मेट्रो।

सोमवार को नगर के शासकीय कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय में स्वावलंबी भारत अभियान के तहत कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ अतिथियों द्वारा स्वामी विवेकानंद की प्रतिमा पर माल्यार्पण एवं दीप प्रज्वलन कर किया गया। वहीं कार्यक्रम के मुख्य अतिथि शासकीय शिक्षक अशोक शर्मा, कार्यक्रम की अध्यक्षता स्वावलंबी भारत अभियान के तहसील समन्वयक चरण सिंह रघुवंशी ने की तो वहीं विशेष अतिथि समाजसेवी शिवराज रघुवंशी एवं कार्यक्रम के मुख्य वक्ता के रूप में प्रमोद रघुवंशी ने उद्बोधन दिया।

तहसील समन्वयक चरण सिंह रघुवंशी ने कार्यक्रम की रूपरेखा से अवगत कराते हुए कहा कि केंद्र और प्रदेश सरकार की अनेक योजनाएं संचालित हो रही हैं, जिससे कि युवा आगे बढ़ सकें एवं आत्मनिर्भर भारत में सरकार के साथ कंधे से कंधा मिलाकर चल सकें। वर्तमान सरकार देश के युवाओं के लिए अनेक प्रकार की योजनाएं चलाकर उन्हें आत्मनिर्भर बनाने के लिए कार्य कर रही है। इसीलिए सभी को आगे बढ़कर स्वावलंबी बनना चाहिए स्वयं का रोजगार उत्पन्न कर अन्य लोगों को रोजगार देना चाहिए। वहीं

युवा नौकरी करके नौकर बनने के बजाय उधमिता प्रारंभ कर मालिक बनें : प्रमोद रघुवंशी



कार्यक्रम को संबोधित करते हुए स्वावलंबी भारत अभियान के तहसील सहसमन्वयक एवं मुख्य वक्ता प्रमोद रघुवंशी ने कहा कि युवा नौकरी करके नौकर बनने के बजाय उधमिता प्रारंभ कर देश का मालिक बनने की ओर अग्रसर है। भारत को विश्व गुरु बनने के विषय में युवाओं की भूमिका महत्वपूर्ण है और युवाओं को नौकरी से ज्यादा स्वावलंबन की ओर ध्यान देना चाहिए। नौकरी करना युवाओं का प्रारंभ नहीं है बल्कि युवाओं को उधमिता स्थापित कर स्वरोजगार के माध्यम से अपने आप को नौकरी देने वाला बनाना चाहिए। उन्होंने कहा कि तीव्रता से बदलते आर्थिक तथा तकनीकी परिदृश्य की वैश्विक चुनौतियों का सामना करने के लिए हमें सामाजिक स्तर पर



लगातार प्रयास करने होंगे। इस अवसर पर उन्होंने छात्राओं से भी स्वावलंबी बनने का आह्वान किया। जिसमें छात्राओं ने उनसे पूछा कि कैसे हम पढ़ाई के साथ-साथ रोजगार कर सकते हैं उन्होंने बताया कि ब्यूटी पॉलर, रिलीफ मशीन, घर पर पापड़ बनाना, अचार बनाना आदि के स्वरोजगार के माध्यम से हम अपने परिवार सहित क्षेत्र का विकास कर सकते हैं। उन्होंने कहा कि कई परिवार इस तरह के व्यापार कर भी रहे लेकिन क्या हम उन प्रोडक्टों की श्रेष्ठ पैकिंग कर बड़े व्यापार में ला सकते हैं, इस पर विचार करना चाहिए। यदि हम इस पर काम करेंगे तो जल्द ही हम अपने व्यापार को नया आयाम दे सकते हैं। इस अवसर पर बड़ी संख्या में स्कूल स्टाफ सहित छात्राएं मौजूद रहीं।

मेट्रो एंकर

विधानसभा चुनाव में विरोध प्रदर्शन के बाद बिजली कंपनी के अधिकारियों ने दिया था आश्वासन

आज भी इकोदिया पंचायत के सभी गावों में बिजली के नंगे तारों से लोगों की जान को खतरा बरकरार, अधिकारी बेपरवाह

सिरोंज, दोपहर मेट्रो।

क्षेत्र में कई गावों में मकानों के ऊपर से निकल रहे बिजली के तारों के कारण हर समय ग्रामीणों के ऊपर खतरा मंडराता रहता है। कई बार हादसे भी हो चुके बावजूद इसके जिम्मेदार अधिकारियों ने अभी तक इससे कोई सोख ना लेते हुए लगातार लापरवाही बरत रहे हैं। जिसके कारण कभी किसी बड़े हादसे से इनकार नहीं किया जा सकता। क्षेत्र के ग्राम इकोदिया, बनिवाढाना, चंदाढाना आदि गावों में बिजली के नंगे तार कई मकानों के ऊपर से निकल रहे हैं। लेकिन जिम्मेदारों का इस ओर कोई ध्यान नहीं है कई बार शिक्षक शिकायत के बावजूद भी अधिकारी फार्मल्टी कर अपना पल्ला झाड़ लेते हैं जबकि अभी तक ग्रामीणों को इस गंभीर समस्या ने निजात नहीं मिल सकी है।

जबकि विधानसभा चुनाव के दौरान ग्रामीणों ने इसको लेकर विरोध दर्ज कराया था बावजूद इसके अधिकारी सिर्फ आश्वासन देकर चलते बने लेकिन ग्रामीणों की समस्या आज भी बरकरार है। क्षेत्र के इन गावों के अलावा अन्य कई गांव की स्थिति इससे और भी वृत्त है, बावजूद इसके बिजली कंपनी के अधिकारी



मनमानी करने से बाज नहीं आ रहे हैं। बिलों के नाम पर मोटी रकम तो खूब ले रहे हैं लेकिन लोगों को मिलने वाली अटल ज्योति के माध्यम से बिजली नहीं मिल पा रही है ग्रामीणों का आरोप है कि 24 घंटे मिलने वाली बिजली सिर्फ चार से पांच घंटे ही मिल पा रही है। उसमें भी लगातार खतरा बना रहता है कि कहीं बच्चे छत पर जाकर इन नंगे तारों से हाथ ना लगा दें तो कई लोगों को डर बना रहता है कि तेज हवा या बारिश में यह नंगे तार टूट कर छत या टपरे पर ना गिर जाए नहीं तो पूरे घर में करंट आ सकता

है कई बार लोगों को करंट भी लग चुका है फिर भी अधिकारी मनमानी करने से बाज नहीं आ रहे हैं।

तेज तूफान व बारिश में गिर सकती है तारें

विद्युत के इन नंगे तारों को लगाने का कार्य वर्षों पूर्व किया गया था। हालांकि उस समय यह खाली जगह पड़ी हुई थी लेकिन धीरे-धीरे लोगों ने अपने मकान बना लिए, जिसके कारण अब उक्त जगह

पर गांव का एक बहुत बड़ा हिस्सा मकानों में तब्दील हो गया है। जिसके कारण बिजली के यह नंगे तार अब गांव में लोगों के मकानों के ऊपर दिखाई देते हैं। ग्रामीण अभिन्नंदन का कहना है कि हमने मकान तो बना लिया है लेकिन हमने छत पर जाने के लिए सीढ़ी नहीं लगाई है, क्योंकि यदि सीढ़ी लगाते हैं, तो कोई भी कभी भी ऊपर जा सकता है यदि ऐसे में बच्चे ऊपर चले गए तो बड़ा हादसा हो जाएगा। इसीलिए गांव के कई मकानों में लोगों ने बनने के बाद भी सीढ़ी नहीं लगाई है, और यदि कुछ लोगों ने सीढ़ी लगाई भी है तो वर्तमान में वह बंद है कि कोई छत पर ना जा सके।

गांव-गांव पहुंची केबल लाइन फिर इकोदिया में क्यों नहीं

क्षेत्र के अनेकों गांव में शासन की योजना अनुसार केबल लाइनों का विस्तार हो चुका है, लेकिन आज भी इकोदिया पंचायत के सभी गावों में स्थिति वद से बदतर है। बिजली कंपनी की लापरवाही के कारण झूलते नंगे तारों की वजह से लगातार हादसे हो रहे हैं इतनी बड़ी समस्या वर्षों से बरकरार है। फिर भी ना तो स्थानीय जनप्रतिनिधि इस ओर कोई ध्यान दे रहे हैं और ना ही जिम्मेदार अधिकारी कोई कार्रवाई कर रहे हैं। जबकि कभी भी विद्युत के इन तारों के टूटकर गिर जाने से हादसा हो सकता है। क्षेत्र में कई जगहों पर तो सभी आबादी के बीच विद्युत तारें निकल रही हैं। साथ ही वर्षों पुरानी लाइनों की समय पर मंटीनेस नहीं होने के कारण चिंगारियां निकलती रहती हैं। जिनके कारण हमेशा हादसे का डर बना रहता है।

इनका कहना है

बिजली कंपनी को कई बार अवगत करा चुके हैं फिर भी अधिकार ईश्वर कोई ध्यान नहीं देते इस बार विधानसभा चुनाव के दौरान विरोध के बाद इन अधिकारियों ने आश्वासन दिया था लेकिन उसके बाद आज तक देखने तक नहीं आए। स्थिति यह है कि कभी भी तार टूटकर घर पर गिर सकते हैं हमेशा घर के अंदर रहने वाले लोगों को अपनी जान का खतरा बना रहता है।

खिलान सिंह अहिरवार ग्रामीण

घरों के ऊपर से वर्षों से निकले बिजली के इन नंगे तारों के कारण कई बार घटना घटित हो गई हैं। हमारे मकान बन चुके हैं लेकिन हम छत पर जाने के लिए सीढ़ी नहीं लगा पा रहे हैं क्योंकि घर का कोई सदस्य छत पर ना चला जाए हर दिन इन तारों के कारण हादसे का भय बना रहता है। तेज हवा, बारिश व तूफान में स्थिति और भी खराब हो जाती है।

अर्जुन सिंह ग्रामीण

यदि विद्युत कंपनी की लापरवाही के कारण ग्रामीणों को परेशानी हो रही है, तो हम दिखावाते हैं जांच के बाद नियम अनुसार कार्रवाई की जाएगी।

हर्षल चौधरी एसडीएम सिरोंज

नव वर्ष मिलन समारोह

टेंट व्यापारियों ने नव वर्ष मिलन समारोह धूमधाम से मनाया। फेडरेशन ऑफ एम पी टेंट एसोसिएशन के वरिष्ठ उपाध्यक्ष एवं मीडिया प्रभारी रिकू भट्टेजा ने बताया कि फेडरेशन का नव वर्ष स्नेह मिलन समारोह ऑल इंडिया टेंट डेकोरेटर्स वेलफेयर एसोसिएशन के महासचिव अनिल राव जी की अध्यक्षता में यशोदा गार्डन नरला शंकरी में संपन्न हुआ।



विवाद के बाद युवक पर चाकू से जानलेवा हमला

भोपाल, दोपहर मेट्रो

अशोका गार्डन थाना क्षेत्र स्थित सुभाष कालोनी में तीन बदमाशों ने एक युवक पर चाकू से जानलेवा हमला कर दिया। घटना रविवार शाम की बताई जा रही है। गंभीर रूप से घायल युवक को इलाज के लिए हमीदिया अस्पताल में भर्ती कराया गया है। अस्पताल की सूचना पर पहुंची पुलिस ने घायल युवक की शिकायत पर तीन लोगों के खिलाफ हत्या के प्रयास का मामला दर्ज किया है। पुलिस के

अनुसार संजय धानक पिता बाबूलाल धानक (23) गांव गंगा पिपलिया, बैरसिया का रहने वाला है। वह औद्योगिक क्षेत्र अशोका गार्डन में काम करता है और सुभाष कॉलोनी में रहता है। उसने पुलिस को बताया कि अनुराग उर्फ रंकी, अर्जुन रायकवार और देवेश से उसका पुराना विवाद है। विवाद के चलते रविवार शाम आरोपियों ने उसे घर के पास रोक लिया और गालीगलौज करते हुए

उस पर चाकू से हमला कर दिया। चाकू का गहरा घाव लगने से उसकी हालत नाजुक बनी हुई है। पुलिस ने उक्त मामले में अनुराग उर्फ रंकी, अर्जुन रायकवार और देवेश के खिलाफ हत्या के प्रयास का मामला दर्ज कर उनकी तलाश शुरू कर दी है।

अवैध बालगृह मामला : परिजन ने किया जमकर हंगामा, सड़क पर बैठे, दो बार पुलिस बल बुलाया

39 बच्चियां परिजन को सौंपी, 2 के नहीं पहुंचे माता-पिता

भोपाल, दोपहर मेट्रो

राजधानी में राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग के निरीक्षण के बाद सामने आए अवैध आंचल बालगृह के मामले में रेस्क्यू की गई बच्चियों परिजन को सौंप दिया गया है। सोमवार देर रात सत्यापन प्रक्रिया पूरी होने और काउंसलिंग के बाद बाल कल्याण समिति ने 39 बच्चियों को परिजन को सौंपा है। वहीं 2 बच्चियों के माता-पिता उन्हें लेने के लिए नहीं पहुंचे। न ही कोई परिजन दस्तावेज प्रस्तुत कर सका। ऐसे में इन दो बच्चियों को फिलहाल बाल गृह में रखा गया है। मामले में बाल आयोग के निरीक्षण के दौरान बाल गृह में नहीं 26 बच्चियां अब सामने आ गई है। जिसके बाद बाल कल्याण समिति ने पुलिस को पत्र लिखकर बच्चियों और उनके परिजन को प्रस्तुत करने की बात कही है।



सुबह ही पहुंच गए थे परिजन

बाल कल्याण समिति की निगरानी में इन बच्चियों को शहर के अलग-अलग बालगृह में रखा गया था। परिजन को सोमवार को दस्तावेजों के साथ बुलाया गया था। इस दौरान सुबह से ही बड़ी संख्या में परिजन बाल कल्याण समिति के कार्यालय पर पहुंच गए थे। जिसके बाद परिजन ने जमकर हंगामा किया। सुबह से शाम तक कई बार विवाद की स्थिति बनी। जिसके कारण दो बार पुलिस बल बुलाना पड़ा, जिसके बाद परिजन शांत हुए।

प्रक्रिया रात करीब 9 बजे तक चलती रही

बच्चियों को सौंपने की प्रक्रिया रात करीब 9 बजे तक चलती रही। दस्तावेजों के सत्यापन और अन्य कार्यवाही के बाद 39 बच्चियां परिजन को सौंपी गईं। मामले में अब तक बच्चियों की तीन स्तर पर काउंसलिंग और बयान हुए हैं। बाल कल्याण समिति और बाल देखरेख संस्थाओं द्वारा भी बच्चियों की काउंसलिंग कराई गई है। वहीं पुलिस ने भी सभी बच्चियों के बयान दर्ज किए हैं।

प्रशासन ने जांच की तेज

इधर मामले में आंचल बालगृह की पड़ताल प्रशासन ने तेज कर दी है। विदेशों से होने वाली फंडिंग की आशंका में सोमवार को टीम ने संस्था के बैंक खातों का रिकार्ड खंगाला। बताया जा रहा है कि फिलहाल टीम को पूरे दस्तावेज नहीं मिले हैं, जिसके कारण स्थिति साफ नहीं हो पा रही है। बता दें कि मामले में कलेक्टर द्वारा जांच के लिए तीन अलग-अलग टीमों में बनाई हैं। हालांकि पूरे मामले में अवैध रूप से किए गए निर्माण को लेकर कार्रवाई तय मानी जा रही है।

ई रिक्शे से बैटरी चुराने वाला गिरफ्तार

भोपाल, दोपहर मेट्रो

अशोका गार्डन पुलिस ने हिनोतिया में घर के सामने खड़े ई रिक्शे से बैटरी चुराने वाले आरोपी को गिरफ्तार कर उसके पास से चोरी की चार बैटरी बरामद की है। पुलिस आरोपी से अन्य चोरी की वारदातों के बारे में पूछताछ कर रही है। पुलिस के अनुसार विजय पवार पिता हेमराज पवार (22) लक्ष्मीपुरी हिनोतिया, अशोका गार्डन में रहता है। उसने पुलिस को शिकायत करते हुए बताया कि वह ई रिक्शा आटो चलाता है। 5 जनवरी की रात करीब 11 बजे उसने अपना ई रिक्शा अपने घर



के बाहर खड़ा किया था। इसके बाद वह परिवार के साथ बाहर चला गया। वहां से 8 जनवरी को लौटा तो बाहर खड़े ई रिक्शा में लगी 4 बैटरी नहीं थी। उसने घटना की शिकायत पुलिस से की थी। पुलिस ने चोरी का प्रकरण दर्ज कर आरोपी की तलाश की। इस दौरान पुलिस ने मुखबिर की सूचना पर सोहेल खान (22) निवासी सोनिया गांधी कालोनी, ऐशबाग को गिरफ्तार कर लिया। बैटरी के बारे में पूछताछ करने पर उसने पहले तो गुमराह किया, फिर बाद में बैटरी चोरी करना स्वीकार लिया।

ऑटो चालक ने फांसी लगाकर की आत्महत्या

भोपाल, दोपहर मेट्रो

बागसेवनिया थाना क्षेत्र स्थित पुरानी बस्ती में बीती रात ऑटो चालक ने फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। उसके पास से सुसाइड नोट नहीं मिला है। पुलिस ने मर्ग कायम कर शव पीएम के लिए भेज दिया है। आज पीएम के बाद परिजन को शव सौंपा जाएगा। पुलिस के अनुसार



करण सिंह परमार पिता स्वर्गीय प्रेम सिंह परमार (50) मकान नंबर 163, पुरानी बस्ती बागसेवनिया में रहता था और ऑटो चलाता था।

बीती रात करीब पौने 12 बजे के आसपास उसने अपने कमरे में फांसी लगा ली। नजर पड़ते ही परिजन उसे फांसी के फंदे से उतारकर एम्स अस्पताल लेकर पहुंचे थे, वहां डॉक्टर ने प्राथमिक जांच में ही उसे मृत घोषित कर दिया। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव बरामद कर पीएम के लिए मर्चरी में रखवा दिया था। पुलिस ने घटनास्थल का निरीक्षण किया, लेकिन सुसाइड नोट नहीं मिला है।

मेट्रो एंकर रानी कमलापति स्टेशन की घटना

शताब्दी का स्मोक अलार्म बजा, यात्री डरे जांच में केबल कटे व चूहे मरे हुए मिले

भोपाल, दोपहर मेट्रो

राजधानी से नई दिल्ली के बीच चलने वाली शताब्दी एक्सप्रेस के रानी कमलापति स्टेशन से शाम करीब साढ़े चार बजे रवाना होते ही सी-7 कोच में स्मोक अलार्म बज उठा। इससे यात्री भी दहशत में आ गए। तुरंत ट्रेन को रोका गया। घटना कल की है।



दरअसल आग लगने पर स्मोक अलार्म बजता है, लेकिन यहां स्मोक अलार्म की वायरिंग में ही शार्ट सर्किट होने से चिंगारी और धुआं निकलने लगा था और सेंसर तक पहुंचते ही फायर अलार्म बज उठा। इस दौरान ट्रेन के टीटीई मनीष दुबे ने चेन पुलिंग कर ट्रेन रोक दी और रेलवे कंट्रोल रूम को इसकी सूचना दी।

शताब्दी एक्सप्रेस में में धुआं देखकर यात्री भी परेशान हो गए और उनमें अफरा-तफरी मच गई। हालांकि ट्रेन स्टाफ ने यात्रियों को समझाकर शांत कराया और टेक्निकल स्टाफ ने शार्ट सर्किट को ठीक किया। यहां पर रेलवे के इंजीनियरों ने शार्ट सर्किट वाली जगह को देखा तो वहां तीन चूहे

मरे हुए मिले। बताया जाता है कि रानी कमलापति स्टेशन पर

तकनीकी टीम ने समस्या का समाधान किया और ट्रेन शाम पांच

बजे स्टेशन से दिल्ली के लिए रवाना हुई। भोपाल मंडल के प्रवक्ता सुबेदार सिंह ने बताया कि रानी कमलापति स्टेशन के पास धुएं के कारण अलार्म बजने लगा था। मैकेनिक ने पैनल खोला तो पता चला कि केबल के तार कटे हुए थे और तीन मरे हुए चूहे भी पड़े थे। तकनीकी टीम ने वायरिंग की मरम्मत कर दी। इस तरह जल्द ही समस्या का समाधान कर दिया गया।

कल तक कर सकेंगे जनजातीय विशिष्ट आवासीय विद्यालयों की प्रवेश परीक्षा के लिए आवेदन

भोपाल। जनजातीय कार्य विभाग द्वारा संचालित प्रदेश के विशिष्ट आवासीय विद्यालयों में कक्षा 6वीं की 8447 सीटों की प्रवेश परीक्षा के लिए आवेदन की अंतिम तिथि 10 जनवरी कर दी है। एकलव्य आदर्श आवासीय विद्यालय, कन्या शिक्षा परिसर और आदर्श आवासीय विद्यालय में प्रवेश के लिये 11 फरवरी 2024 को सुबह 10 बजे परीक्षा आयोजित होगी। प्रवेश-पत्र 29 जनवरी से डाउनलोड किए जा सकेंगे।

भारत सरकार के जनजातीय कार्य मंत्रालय के

अधीन प्रदेश में संचालित 63 एकलव्य आदर्श आवासीय विद्यालयों में 6वीं कक्षा में 3615 सीटें हैं। प्रदेश के 81 कन्या शिक्षा परिसर में कुल 4552 बालिकाओं के लिये और 8 आदर्श आवासीय विद्यालयों में कुल 280 सीटें हैं। मेरिट सूची में चयनित एवं न्यूनतम योग्यता प्राप्त करने वाले विद्यार्थी अपने विकल्प के अनुसार विद्यालयों में रिक्त सीट के विरुद्ध प्रवेश के लिये पात्र होंगे। विभागीय वेबसाइट <https://www.tribal.mp.gov.in/MPTAAS> के माध्यम से ऑनलाइन आवेदन किए जा सकते हैं।

पान बहार द हेरिटेज इलायची पहचान कामयाबी की

#PehchanKamyabki Has been our belief, so, please follow us on Facebook or log in to www.pehchankamyabki.com to be a part of our journey.

Toll Free No. 1800 257 2258